

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся

Кормовая база — основа животноводства

В условиях отечественной войны потребность в продуктах животноводства неизмеримо возросла. Значит, для того, чтобы полностью удовлетворить нужды населения и страны и прежде всего Красной Армии в продуктах животноводства, надо всемерно увеличивать поголовье скота.

Но мало проявлять заботу только о росте поголовья скота. Надо решительно бороться за повышение продуктивности животноводства. СНК СССР и ЦК ВКП(б) в своем постановлении «О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности», опубликованном в печати месяц тому назад, особо отметили как большой недостаток в развитии общественного животноводства, что количественный рост поголовья скота в колхозах часто не сопровождается должным ростом его продуктивности.

Чтобы успешно выполнить государственный план развития животноводства, колхозы должны обеспечить для скота прочную кормовую базу. А для этого нужно своевременно позаботиться о заготовке грубых и сочных кормов. Надо сейчас точно рассчитать потребность кормов, позаботиться о посеве корнеплодов, улучшить и привести в порядок естественные луга, заготовить достаточное количество силоса.

Прекрасную инициативу в этом отношении проявили колхозники и колхозницы Чижковского колхоза «Красная гора», чье обращение мы сегодня публикуем в «Ленинской победе». Обсудив вопрос о развитии животноводства, они решили провести с 15 по 25 мая декаду по улучшению лугов и пастбищ. Им намечено провести ряд мероприятий, которые безусловно будут способствовать дальнейшему подъему животноводства.

Чижковские колхозники и колхозницы обратились с призывом ко всем колхозам и колхозникам Горьковской области. Их ценная инициатива одобрена

на областном комитетом партии. По решению бюро обкома ВКП(б) с 15 по 25 мая во всех колхозах области проводится массовый выход колхозников на работу по улучшению лугов и пастбищ.

Задача партийных организаций, сельских Советов и правлений колхозов — немедленно обсудить обращение чижковцев на общих собраниях колхозников и организовать их на проведение весенних работ на лугах и пастбищах. Надо добиться, чтобы за эту декаду все естественные луга и пастбища были осушены, очищены от кочек, кустарников и весенних наносов и устроены на пастбищах водопой для скота.

Совнарком СССР и ЦК ВКП(б) рекомендуют колхозам отводить вблизи животноводческих ферм по 3 — 5 гектаров земли для посева корнеплодов и картофеля для свиней. Любая животноводческая бригада с успехом справится с обработкой этих участков, тем более, что работникам этих бригад, кроме начисления трудовой за обработку корнеплодов и картофеля, будет выдаваться одна треть из урожая, собранного сверх плана.

Выполняя это указание партии и правительства, животноводы Чижковского колхоза взяли на себя обязательство своими силами засеять сверх плана на прифермском участке 3,5 гектара корнеплодов и картофеля и вырастить богатый урожай, собрать с каждого гектара не менее 500 центнеров корнеплодов и 200 центнеров картофеля.

Прекрасная инициатива! По примеру чижковских животноводов, все животноводческие бригады колхозов района должны своими силами произвести на прифермских участках посев корнеплодов и картофеля.

Перед колхозным крестьянством поставлена задача — работать не покладая рук, давать фронту и стране все больше и больше мяса, молока и других продуктов животноводства. Нет сомнения в том, что эта задача будет выполнена с честью.

**Бригадирам тракторных бригад
Каменской МТС — тов. Цапаеву
Александрю Алексеевичу
Бутурлинской МТС — тов. Тихонову
Анатолию Ивановичу
Хвощевской МТС — тов. Лаптевой
Елизавете Федоровне**

Областной комитет ВКП(б) поздравляет вас с успехами, достигнутыми в проведении весеннего сева. Выполнив план весенних тракторных работ более, чем на 200 процентов и дав выработку на 15 — сильный трактор от 100 до 200 га, вы показали образцы стахановской работы в сельском хозяйстве и блестяще выполняете свой патриотический долг перед родиной и фронтом.

Обком ВКП(б) уверен, что вашему примеру последуют десятки и сотни других тракторных бригад МТС, которые как и вы будут работать по-гвардейски и своей самоотверженной работой обеспечат новые успехи социалистического сельского хозяйства Горьковской области.

Секретарь обкома ВКП(б) М. Родионов.

КАМЕНСКАЯ МТС ВЫПОЛНИЛА ЗАДАНИЕ НА 248 ПРОЦЕНТОВ

Каменки. (По телефону). Первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина вызвал новый политический и производственный подъем в тракторных бригадах Краснознаменной Каменской МТС. В ответ на приказ вождя трактористы и трактористки ответили повышением производительности труда, значительным перевыполнением установленных норм. Это дало возможность МТС на 15 мая выполнить план весенне-полевых работ на 248 процентов.

Лучших результатов в социалистическом соревновании на весеннем севе добилась фронтальная тракторная бригада тов. Цапаева А.А., которая выполнила задание на 370 процентов. Тракторист этой бригады тов. Понюхов Н.И. обработал за свою смену в переводе на мягкую пахоту 254 гектара, вместо 90 га по заданию и сэкономил 66 килограммов горючего. Борясь за высокую производительность труда, тов. Понюхов помогает в работе своей сменщице тов. Малютиной, которая вспахала 143 гектара и сэкономила 56 килограммов горючего.

Все трактористы бригады тов. Цапаева получают право на дополнительную оплату. Тов. Понюхов получает в порядке дополнительной оплаты 151 трудовая, тов. Малютина — 72 трудовая, тов. Грачев — 69 трудовых.

И. Фишман,
начальник политотдела.

Выполнили план посадки картофеля

Бочеево. (По телефону). С ранних зерновых культур колхозы Бочеевского сельсовета закончили одними из первых в районе. Также успешно колхозы выполнили план посадки картофеля. Всего посажено 185,3 гектара, вместо 174 гектаров по заданию. Перевыполнили план посадки картофеля Ново-Бочеевский колхоз «Пролетарский путь» и Кубаевский колхоз имени Калинина.

М. Ермолаева,
председатель сельсовета.

Закончили взмет чистых паров

Все весенне-посевные работы в Горьковской зоотехнической опытной станции были проведены в сжатые сроки при высоком качестве обработки почвы. На 15 мая хозяйство станции полностью закончило взмет чистых паров. Вся свободная рабочая сила переброшена на оказание помощи соседнему Подвязскому колхозу. Одновременно началась подготовка к сенокосным работам.

М. Сивохин,
директор ТЗОС.



ВПЕРЕД, ЗА РАЗГРОМ НЕМЕЦКИХ ОККУПАНТОВ!

Рисунок лауреата Сталинской премии художника Н. Соколов-Скаля.

(ТАСС).

Шварихинский и Дуденевский сельсоветы — победители в областном социалистическом соревновании сельских Советов за апрель 1943 г.

Рассмотрев итоги областного социалистического соревнования сельских Советов за апрель месяц, исполком областного Совета депутатов трудящихся признал Шварихинский сельсовет (председатель исполкома тов. Николаев В.А.) и Дуденевский сельсовет (председатель исполкома тов. Ичин С.А.) победителями в областном социалистическом соревновании сельских

Советов, занявшими второе место.

Исполком облсовета отметил также хорошую работу по выполнению принятых социалистических обязательств Шаргольского сельсовета (председатель исполкома тов. Морозов А.Г.), Шумиловского сельсовета (председатель исполкома тов. Ефремов С.В.) и Бурневского сельсовета (председатель исполкома тов. Самарина З.И.)

Председатели колхозов Ф.А. Балакин и А.Ф. Мухин награждены почетными грамотами исполкома облсовета

За успешное проведение весеннего сева ранних зерновых культур в сжатые сроки и перевыполнение плана, исполком областного Совета депутатов трудящихся награждает Почетны-

ми грамотами облсовета председателя Вязовецкого колхоза имени Сталина тов. Балакина Ф.А. и председателя Комаровского колхоза имени Горького тов. Мухина А.Ф.

ПРЕМИРОВАНЫ ЗА ХОРОШУЮ РАБОТУ

Коллектив завода имени Юргенса успешно выполнил взятые на себя обязательства в предмайском социалистическом соревновании. Производственная программа за апрель месяц заводом выполнена: в цене — на 147 процентов, в натуре — на 107 процентов.

За хорошую работу в апреле месяце исполком облсовета премировал директора завода тов. Кагановича М.Л. и главного инженера тов. Усачева А.А. месячным окладом каждого и выделил 5.000 рублей на премирование лучших стахановцев.

18 мая, в 7 часов вечера, в помещении парткабинета созывается пленум горкома ВКП(б). ПОВЕСТКА ДНЯ:

Итоги выполнения предмайских социалистических обязательств и задачи партийных организаций, вытекающие из первомайского приказа товарища Сталина. (Докладчик-секретарь горкома ВКП(б) тов. Крылов).

Горком ВКП(б).

Об обращении колхозников сельхозартели „Красная гора“, Богородского района, о проведении декадника по улучшению лугов и пастбищ

Решение бюро Горьковского обкома ВКП(б) от 11 мая 1943 года

Бюро обкома ВКП(б) постановляет:

1) Одобрить инициативу колхозников сельхозартели „Красная гора“, Алистовского сельсовета, Богородского района, о проведении массовых работ по улучшению и очистке лугов и пастбищ.

Обязать райкомы ВКП(б), райисполкомы, подотделы МТС и земельные органы обсудить обращение колхозников сельхозартели „Красная гора“, Богородского района, на общих собраниях колхозников и организовать их на проведение весенних работ на лугах и пастбищах.

2) В целях увеличения урожайности трав на лугах и пастбищах организовать с 15 по 25 мая с. г. во всех колхозах области массовый выход колхозников на работы по улучшению лугов и пастбищ, за который провести работы по осушке лугов и пастбищ, очистке от кочек, кустарников и весенних наносов и устроить на пастбищах водопой для скота.

3) Обязать райкомы ВКП(б) и райисполкомы к 28 мая представить обкому ВКП(б) отчет о проделанной работе.
Секретарь обкома ВКП(б) М. РОДИНОВ.

Проведем декадник по улучшению лугов и пастбищ

Ко всем колхозам, колхозникам и колхозницам Горьковской области

Дорогие товарищи!

Великая отечественная война предъявляет большие требования к сельскому хозяйству, к земледелию и животноводству. Колхозы и совхозы должны полностью удовлетворить потребности страны и фронта в хлебе, овощах, картофеле и продуктах животноводства. Нужно дать Красной Армии больше мяса, масла, сала, яиц, шерсти, чтобы наши доблестные защитники родины ни в чем не нуждались и еще сильнее громилли ненавистного врага.

Наша партия и советское правительство неустанно заботятся о развитии социалистического животноводства. В постановлении СНК СССР и ЦК ВКП(б) „О мерах увеличения поголовья скота в колхозах и совхозах и повышения его продуктивности“ дана развернутая программа борьбы за дальнейший подъем животноводства. Святая обязанность каждого колхозника и колхозницы неустанно бороться за увеличение поголовья скота на фермах, за повышение продуктивности животноводства и досрочное выполнение обязательств по сдаче государству животноводческой продукции.

Наш колхоз в прошлом году перевыполнил государственный план развития животноводства, значительно увеличил поголовье скота на фермах. Мы досрочно выполнили все обязательства по сдаче государству продуктов животноводства, сдали в фонд обороны 1.019 килограммов мяса, кроме того, оказали помощь колхозам освобожденных районов.

В этом году мы должны добиться новых успехов в животноводстве, увеличить поголовье скота и поднять его продуктивность. Мы обязались увеличить удой до 2.200 литров молока на фуражную корову вместо 2.000 литров по плану и обеспечить среднесуточный привес телят до 600 граммов вместо 450 по плану. Каждому из нас ясно, что для развития животноводства требуется создать прочную кормовую базу, обеспечить скот всеми необходимыми кормами. Нужно привести в порядок наши луга и пастбища, правильно организовать луговое хозяйство, добиться более высокого урожая трав.

Обсудив вопрос о развитии животноводства, мы решили провести с 15 по 25 мая декадник по улучшению лугов и пастбищ. Намечаем провести следующие мероприятия:

1. В течение декадника организуем массовый выход колхозников и колхозниц на работы по улучшению лугов и пастбищ. На всех лугах проведем очистку от мусора и весеннего наноса, произведем срезку кочек, вырубку кустарника, протейшую осушку. Где это требуется, проведем боронование лугов, а на отдельных участках организуем подкормку местными удобрениями с тем, чтобы ускорить рост трав и получить более высокий их урожай.

2. Для лучшего использования пастбищ введем загонную пастьбу скота. На пастбищах устроим водопой, очистив от разного мусора.

3. На летний период органи-

зуем лагерное содержание скота, при котором не будет изнурительной перегонки животных, влияющей на продуктивность.

4. Силами животноводческой бригады засеим сверх плана на прифермском земельном участке 3,5 гектара корнеплодов и картофеля и вырастим урожай — не менее 500 центнеров корнеплодов и 200 центнеров картофеля.

Призываем всех колхозников и колхозниц области поддерживать наше предложение — провести с 15 по 25 мая декадник по улучшению лугов и пастбищ, организовав массовый выход людей в каждом колхозе.

На первомайский приказ Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина ответим еще более напряженным трудом, активной борьбой за получение высокого урожая, за дальнейший подъем животноводства.

По поручению общего собрания членов сельхозартели „Красная гора“, Богородского района:

Председатель колхоза Ф. ЛАДЫШЕВ.

Заведующий фермой П. ТЕРЕНТЬЕВ.

Колхозники и колхозницы, работники животноводства:

ШИБАНОВА, КРУГЛОВА, ЛАДЫШЕВА, КОРОТКОВА, ШАДРИН, БЕЛОВА, СОРОКИНА, ТЮКАЛОВА, ТЕРЕНТЬЕВА.

СКИХ ВЛАСТЕЙ И ЧАСТНЫХ ЛИЦ, ЭКСПЛУАТИРУЮЩИХ ПОДНЕВОЛЬНЫЙ ТРУД СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН В ГЕРМАНИИ

приводятся документальные данные о том что ПО ПЛАНУ И ИНСТРУКЦИЯМ ГИТЛЕРОВСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА И ВОЕННОГО КОМАНДОВАНИЯ, НЕМЕЦКО-ФАШИСТСКИЕ ВЛАСТИ ПОВСЕТЕМНО ГРАБИЛИ, ИСТЯЗАЛИ, УБИВАЛИ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН, УМЕРЩВЛЯЛИ ВОЕННОПЛЕННЫХ, ПОДВЕРГАЛИ СПЛОШНОМУ РАЗРУШЕНИЮ СОВЕТСКИЕ ГОРОДА И ДЕРЕВНИ, УВОДИЛИ В НЕМЕЦКОЕ РАБСТВО СОТНИ ТЫСЯЧ СОВЕТСКИХ ГРАЖДАН.

По сообщению главного органа немецких рабовладельцев, так называемого „Управления по использованию рабочей силы“, возглавляемого Фрицем Заукелем, только за 1941 год в Германию было отправлено из оккупированных районов СССР около двух миллионов человек. Целые города и районы совершенно обезлюдели в результате насильственного увода в рабство и истребления советских людей немецкими извергами.

„ДЕНЬ И НОЧЬ ИЗ ОККУПИРОВАННЫХ РАЙОНОВ УКРАИНЫ, БЕЛОРУССИИ И РОССИИ ИДУТ В ГЕРМАНИЮ ШЕЛОНУ НЕВОЛЬНИКОВ. ЛЮДЕЙ ГРУЗЯТ КАК СКОТ ПО 60—

70 ЧЕЛОВЕК В ОДИН ТОВАРНЫЙ ВАГОН. ОБЕССИЛЕННЫХ И БОЛЬНЫХ ВЫБРАСЫВАЮТ ИЗ ВАГОНОВ ПОД ОТКОС, УСТИЛЯЯ ТРУПАМИ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ ДОРОГИ НА ЗАПАД.“ (Из ноты тов. В. М. Молотова).

Таково ужасное лицо „нового порядка“, введенного гитлеровцами в захваченных ими советских районах.

Но мучения советских людей только начинаются по пути в Германию. Там их ждут еще более жестокие испытания. Они попадают на невольничьи рынки, где их за дешевку покупают толстые бюргеры и их грязные похотливые самки.

Жизнь наших людей, попавших в немецкое рабство, хуже, чем у собак. Немцы кормят своих рабов отбросами или вовсе морят голодом, бьют и убивают безнаказанно. Кровь в жилах стынет, когда читаешь приведенные в ноте тов. В. М. Молотова письма наших советских девушек и юношей, обращенных к рабам.

Немало советских граждан, доведенных до отчаяния нечеловеческим обращением рабовладельцев, покончили жизнь самоубийством. Советские люди предпочитают смерть позорному немецкому рабству.

Нота тов. В. М. Молотова каждой своей строкой вызывает к беспощадной кровавой мести подлым

рабовладельцам. Они не уйдут от справедливого и сурового возмездия за свои чудовищные злодеяния.

Настанет час, и они ответят за все. Советское правительство возлагает ответственность за эти подлые преступления, прежде всего, на правящую гитлеровскую клику и на командование немецко-фашистской армии. Ответственные за эти преступления и подручные палачи Гитлера, такие как Заукель, Кох, Лозе, Кубе, Розенберг и другие ногодяи.

Не уйдут от всенародной расправы и все жадные немецкие колбасники, кулаки и лавочники, которые бесчеловечно эксплуатируют в своем хозяйстве труд невольников, принеся нашим людям так много горя и страданий.

Весь советский народ с болью и возмущением узнает о новых фактах гитлеровских злодеяний и отдает все силы, всю энергию, все средства на святое дело разгрома проклятой гитлеровской Германии, ее разбойничьей армии, ее гнусного „нового порядка в Европе“.

А. КАЛАЧНИКОВ.

Ответственный редактор

А. Н. ЛОГУНОВ

Типография имени Войкова

МЦ 50895

МЦ 50895

МЦ 50895

МЦ 50895

МЦ 50895

МЦ 50895

МЦ 50895

В фонд обороны, в помощь освобожденным районам

Список колхозов, выполнивших свои обязательства и засеявших сверх плана гектары обороны и помощи колхозам и колхозникам, пострадавшим от немецких оккупантов:

13. НОВИНСКИЙ КОЛХОЗ „ПЕРВЫЙ ШАГ“ (председатель тов. Подкопаев). Засеял 9,5 гектара овса, 3,5 гектара картофеля, 2 гектара вики и 1 гектар проса.

14. НОВО-БОЧЕЕВСКИЙ КОЛХОЗ „ПРОЛЕТАРСКИЙ ПУТЬ“ (председатель тов. Волков). Засеял 4 гектара проса, 3 гектара картофеля, 2 гектара пшеницы, 1 гектар овощей, 1 гектар вики и 0,5 гектара овса.

15. КУБАЕВСКИЙ КОЛХОЗ ИМЕНИ КАЛИНИНА (председатель тов. Пичугова). Засеял 6 гектаров проса, 2 гектара пшеницы и 2 гектара гречи.

16. БОЛКОВСКИЙ КОЛХОЗ ИМЕНИ ВОРОШИЛОВА (председатель тов. Ермилов). Засеял 6 гектаров овса и 1 гектар картофеля.

17. ЛУКИНСКИЙ КОЛХОЗ „НОВАЯ ЖИЗНЬ“ (председатель тов. Заикин). Засеял 4 гектара овса, 2 гектара вики и 1 гектар гречи.

18. ВЕЛИКОСЕЛЬСКИЙ КОЛХОЗ ИМЕНИ ТРЕТЬЕГО РЕШАЮЩЕГО ГОДА ПЯТИЛЕТКИ (председатель тов. Чыков). Засеял 2 гектара овощей, 1 гектар картофеля, 1 гектар пшеницы, 1 гектар овса и 1 гектар проса.

19. ШУМИЛОВСКИЙ КОЛХОЗ ИМЕНИ 9-го ЯНВАРЯ (председатель тов. Шумский). Засеял 2 гектара овса, 1 гектар пшеницы, 1 гектар вики и 1 гектар овощей.

20. АНДРЕЕВСКИЙ КОЛХОЗ „КРАСНАЯ ЗАРЯ“ (председатель тов. Голунов). Засеял 2 гектара овса, 1,5 гектара ячменя и 1,5 гектара гречи.

21. ВЫБОЛОВСКИЙ КОЛХОЗ „ВПЕРЕД“ (председатель тов. Конюхов). Засеял 3 гектара вики и 2 гектара пшеницы.

22. КНЯЖЕПОЛЬСКИЙ КОЛХОЗ „КРАСНОЕ ЗНАМЯ“ (председатель тов. Перфильева). Засеял 2 гектара овса, 1 гектар картофеля и 1 гектар овощей.

БЕЗ ПРОМЕДЛЕНИЯ НАЧАТЬ ПОДГОТОВКУ К КРОССУ

ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ решили с 23 мая по 14 июня провести традиционный летний профсоюзно-комсомольский кросс.

Летний кросс в этом году проводится как массовое мероприятие по вовлечению трудящихся в военно-физическую подготовку.

В программе кросса — бег по пересеченной местности по нормам комплекса БГТО и ГТО первой и второй ступеня, метание гранаты на дальность, переползание по-пластунски и т.д.

Для руководства и проведения кросса в нашем городе решением бюро горкома ВЛКСМ создан оргкомитет в составе секретаря горкома ВЛКСМ тов. Пчелыной (председатель оргкомитета), заведующего военным отделом горкома ВКП(б) тов. Козырева, председателя городского комитета по делам физкультуры и спорта тов. Корниловой, начальника отдела всеобуча при райвоенкомате тов. Ольференко, военрука средней школы № 1 тов. Желтова, председателя фабкома фабрики имени Карла Маркса тов. Нырковой и командира всеобуча тов. Зотова.

На предприятиях и в учреждениях ответственность за проведение кросса несут председатели фабзавместкома, секретари комитета комсомола и председатели совета коллектива физкультуры. Организаторы кросса обязаны немедленно разработать порядок и календарь соревнований, подобрать кадры тренеров, оборудовать места для проведения соревнований, широко оповестить молодежь о том, где и как можно проходить тренировку, и без промедления начать подготовку к старту.

Организовано проведем профсоюзно-комсомольский кросс! Подготовим для Красной Армии крепких, закаленных, выносливых бойцов!

Е. Кобылова, инструктор горкома ВЛКСМ.